

老曹“搬家记”

5年前，嫌老小区的环境差、供暖不好，居民曹巧珍搬走了，并一度想把老房子卖掉。后来，小区相继完成“三供一业”、外墙保温、雨污分流、铺设路面等一系列改造，面貌焕然一新。今年11月份，71岁的老曹搬回老房子。她喜滋滋地说：“再也不走了，留下享受晚年生活。”

离开



小区新貌

老曹不爱计较，但凡能凑合，都不算个事。可这套面积90平方米的老房子，着实让她烦心。

房子在胜利西街6号院里，一楼。她当时觉得，住低点“接地气”，出入方便，却忽略了冬天的阴冷。

小区挺大，几十栋楼，大多数“房龄”超过30年。这个“岁数”的房子，普遍存在管网老化、堵塞的情况。近几年，冬季供暖效果大打折扣，屋里的温度咋也上不去。老人在家里，也要把自己裹得厚厚的。

院里的路灯十之八九不亮，到了晚上黑黢黢的。好几次，老人没留心，被翘起的地砖绊倒。令她不满意的，还有汽车随意停，太没规矩。每逢下雨，排水井“咕噜噜”返水，地面泥泞不堪，严重影响出行。

2019年5月，老伴去世。儿子劝说她跟着自己去中车国际小区，住高层，环境好得很，也能照顾她。

犹豫再三，老曹决定搬家，住进了儿子家。

卖房

老曹找到中介，说要卖房。对方马上来人，屋里屋外拍了照，商量好价格后，把房屋信息挂在了网上。

“房子好卖吗？”每隔半个月，老曹就打电话问一问。“老房子，又是一楼，实在不好卖。”中介小伙说：“有人去看过，可对环境不满意，没了下文。”

小伙是个实诚人，有啥说啥，“大娘，楼道里的小广告贴了一层又一层，拐角都是随意堆放的杂物，谁看了都觉得堵心。这样的房子，很难被人瞧上。”

老曹放话：实在不行，价格再降点。

后来，她听说，小区发生了几件大事。

2022年，院里完成“三供一业”改造，供暖、供水都换了新管网，据说冬天屋里明显暖和了。今年7月份，小区实施了外墙保温施工、燃气管道以及雨污分流系统的改造。

还有，每隔几米安装一个路灯，夜晚亮堂堂。安装了许多监控摄像头，住着更安心。楼前整齐规划了车位，汽车停放井然有序。路面重铺了，平整美观。新添了不少健身器材，老少都喜欢。

老曹听了，心里犹豫：这房子要不别卖了。

归来

“阿姨，咱小区变化很大，您回来看一看吧。”11月中旬，晋机西社区网格员赵文婷给老曹打了个电话。

赵文婷和老曹是邻居，门对门住着。老人搬走后，她挺想念。

老曹抽空回来了，在院里驻足许久。景美了、车位多了、设施齐了，儿童嬉戏、老人对弈，一幅岁月静好的画面映入眼帘。乍一看，她有点陌生，以为走错了小区。

当晚，她和儿子商量，“要不，我搬回去住，还是老地方亲切。”

“阿姨，欢迎回家。”老曹搬回来了，赵文婷帮着张罗，彼此会心一笑。

这两年，我市一批批老旧小区完成了改造，更多居民感受到了从“住有所居”到“居有所乐”的新变化。其中有不少人与老曹一样，又重新住回了老院子。就如老曹所说：“小区美了，心里也亮堂了。”

记者 李涛 文/摄



太原朋友圈(6)

“12345”一周声音

>结果反馈

●11月11日市民反映通达街滨河东路口由东向南方向匝道路面坑洼不平。市城乡管理局回复，此处路面已处理。

●11月11日市民反映玉河街北巷、玉河街南巷路灯不亮。市城乡管理局回复，现已处理。

●11月11日市民反映光明东街太行路口东向西方向红绿灯故障。市交警部门回复，信号灯已恢复正常。

●11月12日市民反映体育南路针织街至龙城北街道路东侧非机动车道有落叶。小店区政府回复，环卫直属四队已处理。

●11月13日市民反映东中环路府东街口南200米北向南方向机动车道有钢筋。杏花岭区政府回复，保洁人员已进行处理。

●11月14日市民咨询治疗糖尿病

的欧唐宁牌利格列汀片在杏花岭区哪个医院售卖？杏花岭区政府回复，杏花岭区中心医院有该药品。

●11月14日市民反映太榆路学府街口往北100米北向南方向道路中间护栏移位。小店区政府回复，经区园林中心了解，已派人修复护栏。

●11月14日市民反映迎泽西大街和平北路口招商银行报警器噪音扰民。市公安局回复，报警器已修好。

●11月15日市民咨询小店区申领山西省老旧营运柴油货车报废补贴的地址在哪儿？小店区政府回复，经区交通局了解，在小店区行政审批局二楼老旧柴油货车一站式窗口办理。

●11月15日市民反映正阳西街人民南路西南角空地有高音喇叭播放音乐扰民。市公安局回复，民警已赴现场告知降低音量避免扰民。

>问题反映

●11月18日市民反映，迎泽区建设南路迎泽大街口往西路南，停放大量共享单车影响通行。

●11月18日市民反映，万柏林区玉门河北沿岸东侧玉河街新康乐西院门口，绿化带树木倒在机动车道上。

●11月19日市民反映，晋源区晋阳大道由南向东方向右拐治峪河南沿岸匝道有大坑。

●11月20日市民反映，万柏林区玉门河北沿岸与南沿岸的和平北路至千峰北路路段路灯不亮。

●11月20日市民反映，尖草坪区和平北路摄乐街口往东50米路面有事故残渣。

●11月21日市民反映，万

柏林区虎峪河北沿岸前进路口东向西方向下穿通道有雨水箅子破损存在隐患。

●11月21日市民反映，晋源区南中环街西中环路口由东向西机动车道有事故残渣，影响道路通行。

●11月22日市民反映，杏花岭区尖草坪北三巷绿化带内有生活垃圾。

●11月22日市民反映，迎泽区通顺巷钟楼街口有电缆线悬挂空中，希望相关部门核实情况尽快维修。

●11月22日市民反映，杏花岭区府东街东中环路口往南200米，由北向南机动车道有坑槽。

郭晓华 整理